

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Olaszország— Magyarország

Irta: **Dr Görgey István**
orsz. gyűl. képviselő

Az összeomlás után Olaszország volt az államok közt a legelső, amely Magyarországgal gazdasági kapcsolatokat akart kereskedelmi szerződés formájában kötni. Már 1920-ban, amikor még a háború utáni európai állapotok teljesen kaotikusak voltak, Olaszország és Magyarország között rendes kereskedelmi szerződés megkötésére irányuló tárgyalások indultak, amelyek az elvi kérdésekben meg is állapodtak, azonban a közbejött politikai és egyéb körülmények miatt ez a szerződés Olaszország és Magyarország között annakidején nem léphetett életbe.

Magyarország új gazdaságpolitikájának alapjait az új autonóm vámtarifában fektette le, amely 1925-ben lépett életbe. Ez az új vámtarifa tette lehetővé, hogy a magyar állam mindazokkal az országokkal, amelyek kereskedelem-politikai vonatkozásban érdeklik, rendszeres kereskedelmi megállapodásokat kössön.

Olaszország ekkor is az első között volt, amely velünk ideiglenes kereskedelmi megállapodást létesített már 1925-ben. Ezt az ideiglenes kereskedelmi szerződést annakidején, a törvényhozás is letárgyalta és örvendetes hatása a kölcsönös kereskedelmi forgalom tekintetében már 1926-ban kezdtek jelentkezni. 1928-ban kötöttük meg Olaszországgal azt a végleges és minden kérdésre kiterjedő kereskedelmi szerződésünket, amely ez idő szerint is érvényben van. E szerződés hatása a kereskedelmi forgalom fellendülésében azonnal mutatkozott és 1929. évtől kezdve Olaszország irányában, Magyarország agrártermékeinek exportja — vágóállat-exportunk, buzakivitelünk — örvendetes fellendülést mutat. E kereskedelmi szerződés hatása alatt Olaszország felé irányuló kivitelünk 1929-ben 71,500 00 pengőre emelkedett, az Olaszországból Magyarország felé irányuló behozattal ezzel szemben csak 46,870,000 pengő volt, vagyis külkereskedelmi mérlegünk Olaszország irányában már 1929-ben 24,700,000 pengővel aktív.

Az utolsó, ugy nevezhetném, normális középeurópai gazdasági esztendő az 1930-ik év volt, mert a következő év folyamán már valutavédelmi és egyéb okokból, a külkereskedelmi szabad forgalmat mindenféle intézkedésekkel kor-

látozták. Nos, 1930-ban Olaszország felé irányuló kivitelünk 117,250,000 pengőre ugrott fel, behozatalunk pedig 41,400,000 pengőt tett ki, tehát Olaszországgal szemben ebben az évben 76 millió pengővel volt aktív a külkereskedelmi mérlegünk, 1931-ben Olaszország felé irányuló kivitelünk 57,300,000 pengőre, tehát az előbbi év kivitelének a felére csökkent, behozatalunk pedig az 1930. évi 41 millióról 31,740,000 pengőre esett. Aktivitásunkat azonban még ebben az esztendőben is megtartottuk.

Egészen katasztrófális képet mutat azonban e tekintetben a következő, a tavalyi év. Olaszország felé irányuló összkivitelünk már az esztendő első felében is csak 13,600,000 pengőt tett ki, behozatalunk pedig 10,570,000 pengőt. A kölcsönös gazdasági forgalomnak ez a nagymérvű összezsugoroeása készítette a két állam kormányát arra, hogy olyan tárgyalási alapot keressenek, amely a mai nehéz gazdasági viszonyok között is lehetővé teszi azt, hogy a két állam közötti külkereskedelmi forgalom újból megélénkít-

tessék. Egyrészt Ausztria és Olaszország másrészt Olaszország és Magyarország, továbbá Ausztria és Magyarország között létesültek olyan gazdasági megállapodások, amelyek e három állam gazdasági cikkeinek kölcsönös kicserélését megkönnyítik. Ennek eredményeképpen kötöttük meg Olaszországgal azt a pótszerződést, és azt a megállapodást, amelyet a kormány a múlt év júliusában rendelettel életbeléptetett.

Az olaszok e pótszerződés értelmében több szerződéses tételt, (lő, vágóállat, baromfi, szalámi, tojás) lényegesen felemeltek és az olaszokkal szemben az alapszerződésben lekött többi cikkre nézve mi is visszanyertük szabad rendelkezési jogunkat, illetőleg felemeltük az eddigi szerződéses vámoikat. Ezek a szerződések voltak az alapjai azoknak a megállapodásoknak, amelyeket annakidején, Gömbös Gyula kormányelnökünk jelenlétében, Rómában kötöttünk, amivel mezőgazdasági cikkeinknek (főképp szarvasmarhánknak és gabonaneműinknek) Olaszországba való exportja tényleges biztosítást nyert.

Sorozatos kihallgatások a kormányzónál

Értesülésünk szerint az Eckhardt Tibor kihallgatásával megkezdődött kormányzói audienciák folytatódni fognak. A legközelebbi napokra Sztranyavszky Sándor, az egységspárt elnöke és gróf Bethlen István kapott meghívást a kormányzóhoz. Ugyancsak ezen a héten jelenik meg a kormányzó

előtt Gömbös Gyula miniszterelnök is.

Gömbös Gyula miniszterelnököt ma délelőtt felkereste gróf Mikes János szombathelyi püspök, akivel a miniszterelnök hosszantartó megbeszélést folytatott. A püspök után József főherceg, majd később Albrecht főherceg jelenik meg a miniszterelnöknél.

Elkészült a tizenötmillióos állami beruházások terve

Értesülésünk szerint a gazdasági miniszterek elkészültek beruházási terveikkel, amelyek folyamán 15 millió pengő felhasználásáról volt szó. A tervek nyilvánosságra hozatala ügyében még

nem történt döntés. Ugy értesülésünk, hogy a miniszterelnök mielőtt a beruházási tervekkel a nyilvánosság elé lépne, pénteken újabb minisztertanács elé viszi az anyagot.

Meghátrált Franciaország és Anglia a hirtenbergi ügy fejleményei elől

Nem válaszol az ultimátumra az osztrák kancellár

Bécsből jelentik, hogy a hirtenbergi fegyverszállítmány ügyében meglepő fordulat állott be. Tegnap délután a szokásos diplomáciai

fogadtatás alkalmával az angol és francia követ bizalmas beszélgetést folytatott Dolfuss kancellárral a küszöbön álló osztrák válasz-

jegyzékről és felkérték a kancellárt, hogy ha lehetséges, ne élezze ki a helyzetet. A két követ hangoztatta, hogy az angol és francia kormány meglepetéssel látta, hogy milyen visszhangot váltott ki az osztrák közvéleményben a hirtenbergi ügyben átadott jegyzékük. Sem az angol sem a francia kormány nem viseltetik ellenséges érzülettel Ausztria iránt és a jegyzéknek nem volt ultimátum jellege. Arra kérték a kancellárt, hogy a válaszejegyzék ne legyen érdes hangú, ami még jobban elmérgesítené a helyzetet. A kancellár azonnal intézkedett, hogy újból üljön össze a minisztertanács, amelyen Dolfuss kancellár tolmácsolta az angol és francia kormányok kérését. A főbizottság ülésén hosszabb vita keletkezett. A kormánypárt azt indítványozta, hogy a főbizottság vegye tudomásul a szövetségi kancellár közlését és ezt az indítványt a többség elfogadta. Dolfuss kancellár a következőket mondta: 1. A dolgok mai állása után bizonyos a mi jogi álláspontunk elismerése. 2. Eskü alatti nyilatkozatok most már szóba sem jönnek. 3. Tizennégy napos határidőről nincs szó. Ilyen tényállás mellett a jegyzékre egyáltalában nem fogok választ adni. Az ügyet a külpolitikai körök elintézték tekintik.

Megkezdődött

a japánok előnyomulása

Tokió, febr. 22.

A japán csapatok elfoglalták a Jehol tartományban fekvő Peitiaót.

Vér a Dnyeszter jegén

Bukarest, febr. 22. (MTI.) Az utóbbi időkben újból tömegesen szöknek át Oroszországból az ott lakó román nemzetiségű emberek a befagyott Dnyeszter jegén Besszarábiába. Az elmúlt éjjel öt főből álló család kísérelte meg az átszökést Nacslavcea község mellett. A román határőrök megállásra szólították fel őket, de a család tagjai a szélben nem hallották a felszólítást és tovább haladtak a román partok felé. Ekkor a román határőrök tűz alá vették a csoportot és Gressus Dumitru halálosan megsebesítették, a feleségét a kezén sebesítették meg, az egyik tízéves gyermeket megölték, a másik két gyermek könnyebben sebesült meg. Mindannyiókat kórházba szállították.

HIREK

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi (Debreczeni) gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— **Névnápmegváltás.** Dr. Medovarszky Mátyás névnápmegváltás címén 10 pengőt adományozott a Jánossy-féle jótékonyági alapnak.

— **Korányi Sándor báró az Országos Közegészségügyi Tanács elnöke.** Budapestről jelentik: A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Korányi Sándor báró egyetemi tanárt hat évre az Országos Közegészségügyi Tanács elnökévé nevezte ki.

— **Március 15-én osztják ki Öcsödön a hadirokkant jelvényeket.** Mint értesülünk, Öcsöd községben a hadirokkantjelvényeket március tizenötödikén ünnepélyes keretek között osztják ki. Ebből az alkalomból a község képviselőtestülete diszközgyűlést tart. Az ünnepélyre meghívták a vármegye főispánját és alispánját és képviselteti magát a gyűlésen a vármegyei és békéscsabai hadirokkant csoport is népes küldött séggel.

— **Megjelent az „Örszem“,** a gyulai katolikusok hitbuzgalmi lapja. Szerkeszti br. Apor Vilmos dr apátplébános.

— **Bridge.** Felkérjük az országos bridgeverseny békéscsabai mérkőzéseim induló játékos párokat, hogy csütörtök este fél 9 órakor a Kaszinó szokásos heti bridgeestéjén megjelenni sziveskedjenek, hogy velük a versenyfeltételeket megismertethessük. — Dr. Holländer Lipót, vitéz dr. Gárdonyi Gyula, dr. Tardos Dezső, mint versenyző bizottság.

— **Egy hős hadipilóta halála.** Tegnap délután meghalt Alexi András, az ismert pilóta, aki a háború alatt az orosz harctéren sokszor kitüntette magát.

— **Virágexport repülőgépen Egyiptomból.** (MAK) Kairóból jelentik: A kereskedelmi és ipari departement közli, hogy az első virágzállomány repülőgépen Európa felé elindult. Az egyiptomi külkereskedelemnek ez az új ága igen fejlődésképes, mert Egyiptomban az összes virágfajtákat nagy mennyiségben könnyen lehet a tél folyamán is tenyészteni és az olcsó munkaerő következtében igen alacsony áron kerülhetnek azok piacra.

— **Orosháza és a Budapesten leleplezett kommunista szervezkedés.** Orosházáról jelentik: Szombaton reggel Orosházán a budapesti államrendőrség politikai osztályáról detektívek jelentek meg és itt több intelligens fiatalembernél házkutatást tartottak, köztük Székely Béla evangélikus tanítónál, akinek a Katona utcai iskolánál lévő lakásán több kompromittáló iratot és leveleket találtak, minek folytán Székely Béla tanítót előállították, majd még ugyanaznap Budapestre kísérték. Az ügy valószínűleg összefüggésben van a Budapesten leleplezett azzal a kommunista szervezkedéssel, amelynek tagjai között intelligens fiatal emberek, egyetemi hallgatók szerepelnek. Valószínű, hogy rövidesen tisztázódik a Székely tanító szerepe. Lehet, hogy ártatlan és akkor hamarosan visszakerül Orosházára.

Nyolc százalékra csökkentik az adóhátralékok kamatlábát

A pénzügyminiszteriumban napok óta tanácskozások folynak abban az irányban, hogy milyen módon lehetne az adóhátralékok kamatait csökkenteni. Az erre vonatkozó rendelet rövidesen megjelenik és a kamatot, amely eddig 12 % volt 8 százalékra szállítják le.

Biztató külkereskedelmi mérleg január hóról

Budapest, február 22. Magyarország külkereskedelmi forgalma 1933. év január hónapjában a következőképpen alakult: A behozatal értéke 22,3 millió pengő volt, a kivitel értéke 23,6 millió. Januárban a kereskedelmi mérleg 1,3 millió aktívummal zárult. Az elmúlt év ugyanezen hónapjában 4,1 millió pengő passzívum volt.

Kisipari és kézművesipari csoport alakul a Nemzeti Egység pártjának keretében

A nemzeti egység pártja tegnap délután a képviselőház ülése előtt a miniszterelnöki tanács eremben értekezletet tartott. Az értekezleten Gömbös Gyula miniszterelnökkel az élén megjelent a kormányának csaknem valamennyi tagja. Sztranyavszky Sándor pártelnök üdvözölte az új külügyminisztert. Kánya Kálmán válaszában külpolitikai tevékenységéhez a párt támogatását kérte. A pártelnök ezután üdvözölte a két újonnan megválasztott képviselőt. Gömbös miniszterelnök is felszólalt és rámutatott a választások eredményének nagy jelentőségére. Hangoztatta, hogy a siker nem hagyja el azokat, akik hisznek igazukban és van kitartásuk eszméik mellett. A nemzetnek építőmunkásokra és nem terméketlen kritikásokra van szüksége. Végül elhatározták, hogy a párt megalakítja a kisipari és kézművesipari csoportot a gazdasági főcsoport keretében.

Berlin véres éjszakája

Az elmúlt éjjel a város különböző részein súlyos politikai összeütközésre került a sor, amelynek vesztesége két halott és 3 súlyos sebesült. A rendőrség a következőket jelenti: A kommunista párt egyik spandaui találkozóhelye előtt éjjel egy órakor lövöldözés keletkezett, amelynek során egy 20 éves nemzeti szocialistát halálosan hátbalóttak. Másfél órával később ugyancsak lövöldözés történt, amelynek egy halottja és két súlyos sebesültje van. A halott személyazonosságát nem tudták még megállapítani.

Békés vármegye közállapotai

Dr. Márky Barna alispán jelentése

Amint már jeleztük, Békés vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 25-én, szombaton tartja rendszeres közgyűlését.

Dr. Márky Barna alispánnak a közgyűlés elé terjesztendő jelentéséből az alábbi részleteket közöljük:

Közbiztonság

Jelentem, hogy a vármegye közbiztonsági viszonyaiban a legutóbbi

közgyűléshez tett jelentésem óta említésre méltó lényeges változás nincs.

Mezőgazdaság

Az őszi vetések általában kielégítőek, ami az enyhe őszi időjárásnak tudható be. Ha az időjárás nem ilyen kedvező, a vetésre használt gyenge minőségű vetőmagból kielégítő fejlődésű vetéseket nem lehetett volna várni. A

vetésekben ez időszerint elemi, vagy rovarkár nem észlelhető.

A mezőgazdasági munkások kereseti lehetősége munkaalkalom híján általában igen gyenge volt; mindenesetre figyelembe kell venni ama körülményt, hogy más években is a téli hónapokban a gazdasági munkák ugyyszólván teljesen szünetelnek.

Némi munkaalkalmat nyújtottak az ármentesítő társulatok és a községek által végeztetett inségmunkák

Napszámberék átlagban: férfi 1 P 20 f., nő — P 80 f.

A jószágállományv telelése ellen panasz nem merült fel, a meglévő takarmánykészletek kellő beosztással elegendőknek mutatkoznak.

Állategészségügy

Az állategészségügyi viszonyok a múlt közgyűlés óta lefolyt időszakban kielégítőek voltak, mert hivatalból jelentendő ragadós állatbetegségek csak kevés számban és minden esetben csak szórva nyosan merültek fel, tömegesebb elhullási veszteség nélkül. A ragadós állatbetegségek közül a lépfene 3, a veszettség 6, a lőrükhór 2 és a sertéspestis 4 községben lépett fel.

Békés vármegye átlakivitele

A marharakodó vasúti állomásokról 2209 vasúti kocsiiban 2594 szarvasmarha, 758 szopós borjú, 461 ló, 4736 juh, 49.059 hizott sertés, 28.391 sovány sertés, 3060 süldő, 947 malac szállítottak el, melyek közül 211 szarvasmarha, 285 ló, 3668 juh és 2856 hizott sertés külföldre irányítottak.

A vágóhidakon közfogyasztásra 5614 szarvasmarha, 12.803 szopós borjú, 9 bivaly, 11.074 juh, 2493 bárány, 17 kecske, 23.881 sertés, 303 malac és 163 ló vágatot le, melyek közül közfogyasztásra alkalmatlannak találtatott és eldobtatott 155 szarvasmarha, 11 borjú, 5 juh és 89 sertés.

Közlekedés

A vésztoi „Tói” hid és a tótkomlós-battonyai uton levő Szarazéri hid építési munkálatait befejezték és az új hidak a megtartott közúg. helyszíni szemle kedvező eredménye alapján a közúti forgalomnak átadattak.

A törvényhatóság a munkanélküliség enyhítésére január és február hó folyamán inség földmunkákat indított Gyula m. város, Endrőd és Bucsatelep községek határában. Ezeknél munkaalkalmat talált 260 endrődi, 20 kondorosi 8 napra, 40 bucsatelepi 5 napra, 340 gyulai napszamos 10 napra.

A tavasszal meginduló földmunkák

A tavasszal meginduló tervszerű földmunkákhoz folyamatban van a mezőberény-szarvasi, mezőberény-gyomai és mezőberény-vésztoi utak terveinek előkészítése.

A baja-szeged-berettyóújfalui állami közút kétegyháza-medgyesegyházi szakaszának közgazgatási bejárásán felvett jegyzőkönyvet a kereskedelemügyi miniszter ur jóváhagyta és az út kiépítését az 1932—33. évi állami utépítési inségmunkák hitele terhére engedélyezte. Az utépítéshez szükséges költség összegét 115.000 P-ben állapították meg, melyből 22.000 P már a hivatal rendelkezésére

! CSABA MOZGÓ !

Legmagasabb helyár 100 fillér!

Naponta az első előadás félhelyárakkal: 15-25-30-35-40 és 50 fillér!

Február 22, szerdán

16 éven felülieknek!

Ember, vagy szörnyeteg?

Fősz: Miriam Hopkins, Fr. March, Rose Robart.

Bimbó a szárazdada.

Febr. 23-24 csütörtök-péntek, fél 7 és háromnegyed 9 órakor

Mérsékelttel felemelt helyárak!

AVE CAESAR

A világ legnagyobb, legizgalmasabb és mindenképpen felett álló hangosfilmje.

Rendezte: Cecil B. de Mille

a „Tizparancsolat” és a „Királyok-királya” rendezője.

áll. Ennek az összegnek terhére 20 v. terméskő szállított le eddig, aminek hengerelési kavicsá törése folyamatban van. A további kőanyag beszerzése tárgyában a minisztérium később külön fog intézkedni. Az idegen területek megszerzésére vonatkozó tárgyalások még folyamatban vannak.

Gyengén halad az inségjárulék befizetése

Jelentem, hogy a kir. kormány a két megyei város és több község részére engedélyt adott inségjárulék kivetésére, Kapták ezt az engedélyt azért, mert az volt a feltevés, hogy a testületek a befolyó összegekkel az inség súlyos problémáját meg fogják tudni oldani. Ez a remény nem vált valóra, mert a befizetések megközelítőleg sem érik el azt az összeget, amelyre a nehéz körülmények dacára mégis számolni kellett. Ennek következménye, hogy az inségakció során az inségjárulék kivetésére feljogosított önkormányzati testületeket is bizonyos mértékig számításba kell venni.

Harmincegyezer pengő hatósági inségmunkára

A munkásság helyzetéről itt külön tájékoztató jelentést tenni nem tartom szükségesnek, mert ezt a kérdést a törvényhatóság minden tagja ismeri. Jelenteni kívánom azonban, hogy a háztartási költségvetésben inségmunkákra előirányzott fedezet terhére a községeknek, hatósági munkaalkalmak megindítása céljából, 34.000 P-t már kiutaltam. A még rendelkezésre álló fedezet terhére ez idén inséges ipari munkások kereset-éhez juttatása céljából ipari munkák (vármegyei épületek tartarozása, javítása, festése, butorok javítása, villamossági berendezések tűzbiztosítása, stb.) elvégzését is tervbe vettem. Az erre vonatkozó javaslat a közgyűlés tárgysorozatában szerepel.

Két munkásjóléti indítvány

A vármegye még a békeidőben foglalkozott munkásház építésekkel és erre a célra alapot is létesített. Az alapban ugyan ezidő szerint számottevő összeg nincs, de egy, más ezidő szerint rendelkezés nélkül álló alap egybeolvasztásával gyarapítható és így elérhető lenne, hogy a vármegye ismét építtessen néhány munkásházat. Erre vonatkozó javaslatom a tárgysorozat pontjai között szerepel. Még egy javaslatom szerepel a közgyűlés tárgysorozatán, mely javaslatom szintén munkásjóléti célnak szolgál, nevezetesen az inségkataszterbe felvett munkások és szegénysorsú lakosság sertésállományának, sertéspestis ellen való ingyenes beoltása. Erre a célra költségvetésileg 10.000 P van előirányozva, mely összegnek felhasználását most kérem.

Büfelejtés részlete

Az ifju férj és feleség elvált. A férj búsul a kávéházban. Egy barátja vigasztalja:

— Ne busulj pajtás, majd jön egy másik és te egy-kettőre elfelejtetted a hűtlent.

— Alig hiszem, hogy olyan könnyen menjen. Három évi részletre vettem neki bundát.

A földmivelésügyi miniszter bejelentette a Házban a boletta-rendszer megszüntetését

Budapest, febr. 22.

A képviselőház tegnapi ülésén a magyar-osztrák szerződés vitája során elhangzott felszólalásokra Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter válaszolt. Kifejtette, hogy az értékesítésnél két nagy kérdés fog a közeljövőben felmerülni. Az egyik a közelgő új termés, a másik a nehezen mozgó állatértékesítés. Ami a buza értékesítését

illeti, a boletta-rendszert a mai alacsony árak mellett már nem tarthatjuk tovább fenn. Ehelyett más megoldást kell keresnünk. Lehetetlen az, hogy tizenkét pengő terhelje a buza mázsáját, még mielőtt a malomba kerül és lehetetlen az olcsó buzaár mellett a harminc-negyven filléres kenyérár is. Bizik abban, hogy ezen a téren megoldást fog találni.

Nemzetközi agrárkonferencia Bukarestben

Bukarest, február 22.

(MAK) Mértékadó hely információja szerint április hó 20-án Bukarestben az agrárblokk államai újból konferenciára gyűlnek össze. A konferencián Jugoszlávia, Magyarország, Csehszlovákia, Belgium, Esztország, Lettország és Románia vesz részt. A tanácskozások anyaga a következő lesz: Az agrárállamok egységes fellépésének biztosítása a londoni világgazdasági konferencián; azoknak az eredményeknek a megállapítása, amelyek az agrárállamok

mok eddig közös akcióikkal elérték; a követendő agrárpolitikai irányelvek megállapítása 1933-ra és végezetül a stresai konferencia határozatainak gyorsabb végrehajtására vonatkozó praktikus utak és eszközök kijelölése. Az agrárblokk Londonban mindenekelőtt a megígért vátreferenciák bevezetésének meggyorsítását fogja követelni. Az agrárállamok állítólag konferenciáikon hozott határozataik megvalósítására központi szervezetet létesítenek.

Nincs újabb szövődmenyes influenzás megbetegedés Békéscsabán

Könnyebb lefolyású megbetegedések még mindig nagyszámban vannak

Békéscsaba város jelenlegi közegészségügyi állapotára nézve megkérdeztük dr. Donner László városi ügyvezető orvost, aki az alábbiakat mondta:

— Az utóbbi napokban újabb szövődmenyes influenzás megbetegedésről nem tettek jelentést. Eddig összesen hat eset fordult elő, egy halálozással. Annál nagyobb a könnyebb lefolyású influenzás

megbetegedések száma, amely egyre növekszik és különösen az iskolás gyermekek között jelentkezik nagyobb mértékben. A többi fertőző betegségek állása is elég kedvező, a betegek száma, amely nem nagyobb a szokottnál a következő: ronszolótöröklob 11, vörheny 3, tifusz még a múltévről áthozat 5, bárányhimlő 2.

— Felhívás. Hoffmann és Herzog gabonakereskedők Andrassy-ut 36 szám alatti nyitott színjébe folyó hó 6-án este ismeretlen egyén „Gacker” jelzéssel ellátott zsák buzát tett be és azóta érte nem jelentkezett. Akik a kérdéses buzára vonatkozólag felvilágosítást tudnak adni, a hivatalos órák alatt jelenjenek meg a rendőrkapitányság 14 számú szobájában. A rendőrkapitányság vezetője.

* Megérkeztek a legújabb szezondivatlapok a „Körösvidék” könyvkereskedésébe.

— A Körösbe ölte magát. Gyuláról jelentik: Az ügyészséget telefonon értesítették, hogy Békésen a Körösből kifogtak egy női hullát. A csendőrség megállapította, hogy a hulla Pocsai Julianna 21 éves békési lakossal azonos, hátrahagyott levelében azt írta, hogy szerelmi bánatában vállgá megy.

— Árverés. Február 23-án, délelőtt 10 órakor a városháza udvarán egy kerékpárt és egy rádiót elárvereznek.

„UJ APOLLO” HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi február hó 23-án és 24-én, csütörtökön és pénteken

délután 4, egybegyed 7 és este 9 órakor.

Mindkét nap délután 4 órakor zónaelőadások félhelyárakkal.

Hangos műsor!

Hangos műsor!

A világhírű író, EDGAR WALLACE legizgalmasabb regénye filmen:

Végzet embere

(Ki a gyilkos?)

Mesteri detektív történet 12 felvonásban.

Főszereplők: Maria Solveg és Paul Richter. — Megelőzőleg:

Heted hét országon át...

Hangos kulturfilm 1 felvonásban — és

FOX JOURNAL

(A világ hangja) a legújabb események hangos felvételeivel

Filléres helyárak!

Filléres helyárak!

* Epe- és májbetegségeknél, epekö és sárgaság eseteiben a természetes «Ferenc József» keserűvíz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a Ferenc József vizet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorral isszuk. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Országos vásár Gyomán. A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Gyoma nagyközségben március 3-án, 4-én és 5-én tartják meg, amelve vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik drága halottunk temetésén megjelentek és nagy fájdalmunkat ezáltal is enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok halás köszönetet.

Békéscsaba, 1933 febr. hó.

Özv. Kautz Gyuláné.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. február 22-én délben.

Hőminimum — 1,0 C°

Hőmaximum + 1,8 C°

A föld felszínén — 1,3 C°

Légnymomás 757,7 mm

Csapadék 5,1 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Szeles, hideg idő, további havazások, hófúvások.

RADIO

A rádió csütörtöki műsora

9:15: Hangverseny. 12:05: ungvári Szalay Lajos és cigányzenekarának hangversenye. 4:00: „A Ráday gróf embere.” Mórlic Pál felolvasása. 5:00: Kerekes Lajos dr. a „Növényvédelem” szerkesztője: Gyümölcsvédelem II. r. 5:45: Gramofon hangverseny. 7:00 Mándits jazz zenekarának hangversenye Vajda Károly énekzámaival. 8:45: Munkásféltóra. 9:15: Vigjáték előadás a stúdióból. „Te csak pipálsz Ladányi.” 10:00: Pontos időjelzés, időjárás jelentés, hírek. — Majd a budapesti hangversenyzenekar hangversenye. 11:00: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

SZÍNHÁZ

Lámpaláz

Összefüggés nélküli történet. Ritmussal teli, friss muzsika. Sok ötletes figura. Ezek keverékéből alakult ki a „Lámpaláz”, amelynek főszerepét Gellért Marika játszotta. Hozott magával a színpadra egy kis pesti levegőt. Nagyszerű táncával és szép ruháival sok tapsot aratott. Mellette Erdődy Kálmánt említjük, mint a legkitünőbb partnert. A közönség többször megismételtette táncait és mindig nagy tapsvihart volt a jutalom.

Cser József a félszeg vőlegényt

alakította sikerrel. Tunyoghy Péter és Szabó László kis szerepeikben jók voltak. Ruttkay Marika kedves volt, de nem illett hozzá a szerep.

Biró Erzsi, Horváth Lucy, Marossy és Polgár, valamint a többi szereplők mind jól alakítottak.

Simándy karnagy sikerrel tartotta fenn a kapcsolatot a színpad és a zenekar között.

A rivaldafény mögött...

A keddi esti előadás a Lám-paláz fináléja közben

Erdődy Kálmán

a közkedvelt táncoskomikus nagyot köszönt a zenekar felé.

— Kinek köszöntél? — kérdi tőle Gellért Marika.

— Egy ismerős melódiának — hangzott ártatlanul a felelet.

A puder

sok galibát okoz a színpadon. Különösen Szabó László haragszik a kolleganőkre, mert azok, amint tehetik, rohannak az öltözőkbe és össze-vissza puderozzák magukat. Táncnál azután, a finom szmokingok és frakkok fehér foltokat kapnak, amelyeket nehéz kikefélni. Most bosszúterv készül a puder ellen. Szabó elhatározta, hogy fekete kúndrusz festékkel dörzsöli be a ruháját. Ha pokoli terv megvalósul — akkor a szó szoros értelmében vett szín-játékot lát-hatunk a színpadon. (sz.)

A színházi iroda közlése

A színház nappali pénztára hét-köznapokon 9—11-ig a színházzal szemben levő üzletben van. Este 7 órától a színház előcsarnokában. Vasárnap és ünnepnapokon délelőtt fél 10-től fél 1 óráig a szokott rendes helyen.

Csütörtökön a Vígyszínház nagy-szerű vígjátékújdonatsága: a **»Méltóságos asszony trafikja«** van műsoron. A szenciós darab, a legpompásabb együttesben kerül bemutatásra: Somlay, Nagy Klári és Székely, Fábián, Marossy, Polgár, Gulyás igazgató rendezésében.

Pénteken zóna előadás. Jegyek 24 fillértől 1 pengőig. Kálmán Imre világhírű operettje: **»Csárdáskirálynő«**. Csak egyszer a szezonban.

Szombaton délután fél 5 órakor filléres propaganda előadás: **»Alvinci huszarak«** operett. Csak egyszer! Jegyek 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60 és 70 filléres árban.

Jön! **»Volegnyem a gazember.«** A legszenzációsabb operett.

MOZI

CSABA MOZGÓ


Ave Caesar!

Bemutatja a Csaba Mozgó febr. 23. és 24. én este fél 7 és három-negyed 9 órakor.

Erről a műről nem lehet egyszerű kritikát írni. Elsősorban azért nem, mert a film kiemelkedik az elmúlt évtized átlag terméséből. Nemcsak azért emelkedik ki a darab, mert a kommunikék szerint három és félmillió dollárba került, hanem azért is, mert a film nagy, sokkal nagyobb a Tiz-parancsolatnál és a Királyok Királyánál. Bár ezekben is szerepelt ilyen óriási tömeg, még sem hasonlítható az Ave Caesar-hoz.

Helyárak minden előadásra egyformán: 40—60—80—90—100—120. A pénztár naponta délelőtt 11—12-ig és előadás előtt egy órával nyitva van.

A kiadásért felelős Uhrin János.

1  = nettó 50 kg.

MI EZ? MEGMONDJUK:

Ölmezéssel ellátott zsákokban azonnal házhoz szállítunk, pontosan kimért 50 kg. elsőrendű, száraz, aprított tűzfát és mindenfajta szenet

**Kényelmes, olcsó beszerzés!
Nincs súlyhiány! Nincs elszóródás!**

**BÉKÉSCSABAI ÁRUFORGALMI R. T.
TÜZELŐANYAG OSZTÁLYA.**

Közp. iroda:
Ferenc József-tér 18.
Telefon: 89, 90, 225.

Telep:
Andrássy-ut 54.
Telefon: 215.



Magyar lobogó az oráni partok előtt

**Andó Mihály
legujabb levele
a „Balaton“ fedélzetéről**

Andó Mihály szorgalmasan küldi leveleit a tengerről. Rézletesen beszámol az eseményekről legutóbbi levelében is:

»Fölközi-tenger 1933. február hó 1.

Bonban végre volt egy kedvemre való, szabad vasárnapom. Egész délután csónakáztam és fürödtem a kikötőben. Élveztem a tenger játékát, ahogy csónakomat dobálta a hullám.

Az egyik este jókedvem támadt és se szó, se beszéd, felmáshoztam a hajó hátsó árbócára.

Az árbóc tetején van egy tányérszerű nagyságú gomb s arra ráültem. Még a szomszéd spanyol hajóról is nézték a mutatványt, amit csináltam. Nem olyan egyszerű és könnyű, ahogy elgondolná az ember. Nem akárki tenné meg utánam. Eszembe jutott, hogy lám csak, mégis jó, hogy pilóta is voltam, — még hasznát is veszem.

A foszfátrakodás sokkal hangulatrontóbb volt, de azon is átfestünk és induláshoz is felkészültünk.

Aznap este ünnepeltük Korbay parancsnok úr születésnapját. Sok hajó legénysége boldog volna, ha ilyen parancsnoka lenne.

A Gibraltár szorosban vagyunk éppen, amikor újból folytatom leveletem. Szép csendes a tenger. Csodáljuk a sziklás partok és kultúráját, az építkezéseket stb.

Orán. A kikötőben hatalmas angol hadihajó áll. Épen felénk ásítozik a hajó elejéről négy hosszú ágyúcső. Érdekes. Erről jut eszembe, hogy egyszer, amikor az angol partok mellett jöttünk lefelé, találkoztunk a »Pusztá« magyar hajóval. Megható volt, amikor a két magyar hajó üdvözlő dudálással és zászlótisztelgesséssel vonult el egymás mellett. Olyan különös érzés volt: ott a hatalmas tengeren két magyar zászló lengett a levegőben.

Sajnos, csak a zászló a mienk. A hajók nem. A magyar zászlók alatt futó hajók legtöbbször német

vagy angol társaságé. (Csak négy magyar hajó van.) T. i. 15 évig nem kell magyar hajó után adót fizetni, továbbá a magyar tengerész olcsóbb, mint a német, vagy az angol.

Nekünk magyaroknak legalább annyi hasznunk van, hogy állást kapunk a magyar lobogók alatt.

Szeretem a pályámat, de nem irigylésre méltó tengerésznek lenni. Van olyan hajó, amelyen az összes matrózok érettségizettek. Fizetésük havi 2 font. Ezért dolgozniuk kell éjjel-nappal.

A »Balaton«-on aránylag elég jó dolgunk van.

Igy és hasonlóan ír Andó hét oldalas levélben. Öccse, Andó György már útrakészen várja a hívó táviratot, mert őt is alkalmazzák a »Balaton« gőzösön.

Öccsének írja, hogy ennyivalót ne vigyen... csak két kis fényképet egy csabai kislányról... és egy kis jó csabai kolbászt. (Ezek hiányozhatnak neki a tengeren.)

Végül üdvözetét küldi úgy a Körösvidék olvasóinak, mint jóbarátainak és legközelebbre újabb érdekes levelet ígér.



Eladó úriház!

A város legszebb helyén, 300 □-öles telken, magas, modern építésű úriház, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba, veranda, nyári lugas s a szükséges összes mellékkeliségekkel, **vízvezetékekkel**, virágos és gyümölcsöskerttel ellátva, **eladó.**

Cím a kiadóhivatalban.

**Fizessen elő
a Körösvidékre!**

Friss törött-

tojás

kapható
a SCHNEIDER-
baromfi telepen, Erzsébethelyen.

Tőzsde

VALUTÁK:

Angol font	19 45—19 85
100 Cseh korona	16 92—17 00
100 Dinar	7 50—8 00
100 Dollár	570 50—573 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 40—3 44
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135 70—136 60
100 Svájci frank	110 80—111 40

Határidős piac:

Irányzat: Gyengébb, forgalom közepes.

GABONAÁRAK:

76 kg. tv. buza	14 90—15 10
77 kg. tv. buza	15 10—15 40
78 kg. tv.	15 30—15 55
79 kg. tv.	15 50—15 80
80 kg. tv.	15 65—16 00
Rozs	6 90—7 00
Takarmányárpa	9 50—9 80
Zab	9 10—9 40
Tengeri	6 90—7 00
Korpa	6 20—6 30
Sórárpa	10 75—13 25

Késszaru piac:

Irányzat: Gyengébb, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10—5, rozs 10, tengeri 10 fill-el olcsóbb, zab 15 fill-el jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fialat könnyű 82—86
nehéz 92—95

BÉKÉSCSABAI TERMÉNYÁRAK:

február 22.

Piros 80 kg-os buza	14 40—14 80
Buza	13 40—14 00
Rozs	6 00—6 50
Takarmány árpa	7 60—8 20
Szemestengeri	5 00—5 40
Zab	7 60—7 80
Korpa	5 00—5 40
Fehérbab	7 00—8 00
Köles	5 00—5 50
Tökmag	17 00—19 00
Repce	17—19
Lucernamag	0 80—0 96

Félpengős regények:

Stanislas A. Steemann: Végzetes éjszaka.
W. H. Kotas: A titokzatos gépmadár.

Kaphatók

a Körösvidék könyvkereskedésében

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vas-tag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Udvarosi, 60—65 éves, keresek. Pétőfi-utca 5. 930

Motorkerékpár kifogástalan 350—500 cm³ készpénzért keresek. Gyógyszertár Doboz. 918

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.